

Поздравляем победителей смотра конкурса профсоюзных уголков

Подведены итоги смотра-конкурса профсоюзных уголков образовательных учреждений города, объявленного с начала текущего года, который проводила городская профсоюзная организация работников народного образования и науки.

Перефразируя известное изречение можно сказать: «Кто владеет информацией и может ей правильно распорядиться, тот владеет ситуацией и определяет ее».

В современных условиях председателю профсоюзной организации недостаточно добросовестно и в полном объеме выполнять свои уставные задачи. Необходимо сделать так, чтобы дела и заботы профсоюза стали известны и близки всем его членам, чтобы авторитет Профсоюза работников народного образования и науки как единственной организации, призванной обеспечить всестороннюю поддержку и защиту интересов работников учреждений образования в условиях активного формирования новых общественно-экономических и социальных отношений, был непререкаем.

Нет таких вопросов в рабочей жизни коллектива, которые бы не вставали ежедневно перед профсоюзом и не требовали бы конкретной проработки. И об этом работники должны знать. Здесь и вопросы охраны труда, санитарного состояния, вредных условий труда, проведения диспансеризации, своевременного получения спецодежды, оплаты труда, организации отдыха детей и многое, многое другое. Острых вопросов в работе профкома возникает множество.

тво, поэтому необходим не только грамотный подход, юридически подготовленное принятие решений, но и постоянная работа в трудовых коллективах, по-человечески доброе отношение к судьбе каждого человека.

Кроме того, каждый член профсоюза имеет право на информацию, в том числе о деятельности профсоюзной организации, в которой состоит он и куда платит взносы.

Саратовская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ видит решение этих вопросов в повышении уровня информационной работы в первичных организациях на основе использования всех доступных методов и технологий, как через непосредственное общение с работниками, так и через профсоюзные уголки и Интернет.

Конечно, основными источниками и проводниками профсоюзной информации всегда были и будут председатели первичных профсоюзных организаций. Их задача не только создать систему информирования рядовых членов профсоюза, оформить профсоюзный уголок, но и организовать подписку на профсоюзные издания.

Ведь профсоюзная газета – зачастую единственная трибуна, которой

профсоюзы могут воспользоваться для того, чтобы проинформировать о чем-либо общественность, огласить свою позицию относительно того или иного события, призвать к чему-то и т. д. Газета – это не только информатор, но и агитатор, и организатор, и учитель, и, наконец, связующая нить между сотнями и сотнями тысяч членов профсоюза.

Сегодня на повестке дня – выход в Интернет. Новые информационные технологии приобретают в жизни горкома профсоюза и его членских организаций все большее значение. В настоящее время в городском комитете профсоюза ведется работа над формированием сайта ГК профсоюза. Большинство учреждений образования имеют выход в Интернет, а ряд из них – собственные Интернет-страницы и сайты. У реальных пользователей Интернетом появились все возможности получения необходимой профсоюзной информации для использования в работе. Для этого требуется лишь желание и умение использовать компьютер для работы в Интернете.

Хочется отметить, что большинство первичных профорганизаций стали уделять информационной работе самое пристальное внимание. И это подтверждают итоги проведенного в городе конкурса на лучший профсоюзный уголок.

Конкурсная комиссия оценивала профсоюзные уголки по целому комплексу критерии, основными из которых были наличие информации о первичной организации



(рабочие документы, графики отпусков, нормативные документы), коллективный договор, результаты социальных мероприятий. Также учитывалось эстетическое оформление.

По итогам конкурса 2007/2008 гг. призовые места распределились следующим образом:

I место единогласно присудили профсоюзному уголку МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 40» Заводского района.

II место заняла первичная организация МДОУ «Детский сад №1 «Солнечный зайчик» комитета по образованию г. Саратова.

III место досталось профсоюзному уголку МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 65» Кировского района.

За неординарный подход к оформлению профсоюзного уголка отмечена профсоюзная организация МДОУ «Детский сад № 136» Кировского района.

Победителям и обладателям призовых мест вручены грамоты и денежные премии.

Разумное, доброе, вечное гимназии №1 города Саратова

Гимназия № 1 относится к наиболее известным и старейшим учебным заведениям города Саратова. Впервые ее звонок созвал ребят на занятия 1 сентября 1990 года. Школа № 19, на основе которой 18 лет назад была создана первая в Саратове гимназия, всегда славилась своими традициями, стремлением к новому, готовностью принять и осуществить все благие начинания, связанные со сферой образования. Возраст нашего учебного заведения довольно солидный, но каждый сентябрь гимназия вновь молодеет: учиться сюда приходят новые мальчишки и девчонки.

Сегодня гимназия – учебное заведение повышенного уровня обучения. Сюда приходят учиться те, для кого хорошее образование – важнейший жизненный приоритет. Гимназия дает учащимся не только универсальное образование, но и учит красоте общения, творческому подходу к различным жизненным проблемам. Главным в своей работе педагогический коллектив считает развитие духовной сферы гимназиста, его общей культуры.

Возглавляет школу Стрункова Мария Михайловна, Заслуженный учитель школ РФ. Все члены педагогического коллектива гимназии являются членами профсоюзной организации работников образования и науки.

Три года подряд МОУ «Гимназия № 1» выигрывает конкурс учреждений общего образования, активно внедряющих инновационные образовательные программы. Ориентируясь на социальный заказ, отражающий потребности в людях творческих, активных, неординарно мыслящих, способных нестандартно решать поставленные задачи, педагогический кол-



лектив в основу своей деятельности положил идею творчества. Одно из последних новшеств в гимназии – введение предпрофильного образования. Элективные курсы, которые учащиеся выбирают самостоятельно, ведутся как педагогами гимназии, так и специалистами высших учебных заведений. На этих занятиях всегда раскрывается творческая индивидуальность каждого ребенка, формируются исследовательские умения и навыки учащихся.

Практически каждый кабинет гимназии оснащен компьютерами, мультимедийными установками, копировальной техникой, интерактивными досками, что создает условия для персонального доступа к компьютеру обучающимся и сотрудникам гимназии, способствует взаимодействию с другими образовательными учреждениями через сеть Интернет. Гимназия является ресурсным центром для проведения семинаров, районных и городских олимпиад по информатике и программированию, химии, иностранным языкам, биологии, городских и районных конкурсов и фестивалей детского творчества.

Труда, авиаконструктору Олегу Константиновичу Антонову, выпускнику нашей школы; директору средней школы № 19, заслуженному учителю школ РСФСР Ерохину Павлу Акимовичу; создательнице библиотеки иностранной литературы в Москве, работнику нашей школы Рудомино Маргарите Ивановне, которую весь мир называет «великим библиотекарем».

В гимназии действует Совет ветеранов педагогического труда школы.

Решать проблемы патриотического воспитания нам помогают наши выпускники, их личный пример, трепетное отношение к школе, своим учителям. При Совете музея работает Ассоциация выпускников, которую возглавляет доктор исторических наук Аврус Анатолий Ихильевич.

Профсоюзная организация гимназии активно поддерживает и способствует внедрению инновационных программ. Выполняя основную задачу профсоюза, а это защита социально-экономических и профессиональных прав и гарантий работников, профсоюзная организация гимназии добивается создания благоприятных условий труда для учителя: работа по внедрению в гимназии новой системы оплаты труда, обеспечение безопасности участников образовательного процесса, повышение квалификации и методическая поддержка учителя в области использования информационно-коммуникативных технологий.

**ЗУБОВА О.А.,
Председатель профсоюзной
организации
МОУ «Гимназия № 1»**